

Patriotul

ORGAN DE LUPȚĂ PATRIOTICĂ ANTIFASCISTĂ

Redacția și administrația
Arad, Bul. Regina Maria 24
Telefon: Redacția și administr. 16-80
Tipografia 16-39.

Apare sub conducerea unui comitet
Redactor responsabil: PETRE BELLE

Abonamentul: Lunar Lei 750+50
Pentru membrii Sindicatelor 550 Lei
plus Cheltuieli de înmânare Lei 50
Autorități, instituții 20.000 Lei pe an

Consolidarea politică a victoriei

Noaptea întunecoasă a predominării naziste a luat sfârșit prin nimicirea armatei germane hitleriste, baza materială a ideologiei naziste și prin desființarea Statului Major al Armatei naziste, creșterea și moștenirea imperialismului nazist.

Victoria, acest cuvânt mare și nobil, așteptat cu bucurie de toate popoarele lumii care iubesc și doresc libertatea, dreptatea și pacea, a fost obținută prin sacrificiul imens timp de mai mulți ani a multor popoare și în special a Armatei Roșii și a popoarelor libere din URSS. Infecția veninoasă a nazismului a lăsat urme adânci în sufletele cetățenilor și a popoarelor. O luptă și o luptă permanentă trebuie continuată pentru desinfectarea tuturor de virusul veninului nazist sub orice formă ar manifesta. Reacționarii, apăsându-și cu dârzenie situații câștigate prin exploatarea maselor, prin tot felul de versiuni mincinoase caută să desorienteze opinia publică de bună credință. Un exemplu edificator care caracterizează apucăturile și mentalitatea reacționarilor este următorul: De multe ori am văzut răspândindu-se diferite zvonuri în legătură cu reforma agrară, căutând a crea o atmosferă de neîncredere în sânul țărănilor. Acești reacționari uită că această reformă a expunerii a fost câștigată prin lupta maselor muncitorești și țărănești și această luptă a fost condusă prin lege de guvernul poporului. Acești reacționari uită că masele populare, bucurându-se astăzi de libertatea civilă, nu vor ceda niciodată și dragul nimănui la pozițiile câștigate prin muncă, luptă și sângenele celor mai buni fii ai lor.

Rămâi uimit de imaginațiile diversivante reacționarilor în domeniile vieții publice. Ei mai cred în invierea lui Hitler care va porni un nou război de cotropire. O parte din ei tot mai visează într-o disensiune între aliați. Am mai scris și repet din nou: aceasta nu va întâmpla niciodată, căci această alianță nu este o cărdă-

D. Churchill despre colaborarea strânsă a aliaților

Se pregătește un nou tratat de amicitie turco-sovietic

LONDRA. — Eri s'au împlinit 5 ani de la bombardarea orașului Rotterdam și capitularea forțelor olandeze din Vest. Tot eri s'au împlinit 5 ani de când au fost înființate gărzile britanice pentru apărarea patriei.

Cu ocazia aniversării de 5 ani de când d. Churchill a ocupat postul de prim-ministru, d-lui a rostit la radio o cuvântare, spunând între altele următoarele:

— Vă asigur că nu vom scăpa din ochi țelurile noastre pe care trebuie să le urmărim pentru reconstrucția lumii distrusă de războiul napraznic. Nu ar avea niciun rost numai pedepsirea criminalilor hitleristi dacă după exterminarea lor nu ar urma în lume o pace și siguranță mondială. La San-Francisco se lucrează pentru crearea unei organizații de securitate care are ca scop să vegheze asupra siguranței lumii. Această organizație nu va trebui să fie un scut pentru cei puternici și o batăle de joc pentru cei slabi.

— Încă avem de luptat cu un dușman sângeros și viclean care este Japonia și pe care trebuie să-l repunem în cel mai scurt timp posibil. Trupele noastre rămase disponibile în Europa se îndreaptă acum spre Extremul Orient pentru a smulge victorie grabnică. În cinci ani de lupte grele și suferințe poporul britanic n'a disperat niciodată.

Despre fazele războiului d. Churchill a spus următoarele:

— Este bazată pe exploatare și asuprire a națiunilor, cum era cărdășia azei, ci este bazată pe omogenitate morală, comunitate de interese bazată pe libertate și dreptatea a tuturor națiunilor. Popoarele și armatele Națiunilor Unite, strâns unite în lupta contra dușmanului comun, vor fi unite în luptă și muncă — conform declarațiilor recente ale celor trei mari națiuni democratice aliate — pentru realizarea unei păci juste și durabile, asigurând libertatea și prosperitatea tuturor națiunilor.

Opinia de bună credință tre-

— În primăvara anului 1941 Marea Britanie a fost încă în situație foarte grea. În urma atitudinii guvernului De Valera care fraterniza și făcea jocurile agenților germani și japonezi, căile principale de comunicații ale Mării Britanii au fost închise dinspre Sud și din această cauză am avut de suferit de mult. Cu toate acestea noi nu am intervenit cu forța și am lăsat lucrurile să-și urmeze calea lor. Cu flota și aviația noastră care s'a întărit pe zi ce trecea, am reușit să ținem deschise căile maritime vitale pentru Marea Britanie.

În continuare d. Churchill a spus următoarele: „Acum când Olanda a fost eliberată am putut să constatăm în ce mare pericol am fost până în ultimele momente din cauza armelor secrete, zise „V” germane. În coastele Olandei, în afară de proiectilele bombelor zburătoare, au fost găsite mii de tunuri cu tragere lungă rachete care aveau misiunea să facă din Londra numai ruini. Datorită intervenției grabnice ale trupelor noastre, cari au înfrânt Germania hitleristă, țara noastră a scăpat de acest pericol”.

A arătat apoi că relațiile între aliați niciodată n'au fost atât de strânse ca și acum.

LONDRA. Pe teritoriile germane ocupate de trupele anglo-americane în cursul zilei de ieri au fost introduse pr mele mă-

suri. Ordinele care au fost date prevăd ca între orele 10 și un sfert seara și 6.30 dimineața circulația este interzisă pe întregul teritoriu al Germaniei.

Niciun locuitor german nu poate părăsi teritoriul țării. Partidul național-socialist a fost dizolvat printr'un decret.

propaganda nazistă a fost interzisă cu desăvârșire și întreaga presă germană a fost suspendată. Toate localurile de petrecere și localurile publice au fost închise. Deasemenea a fost interzisă muzica pe întreg teritoriul țării.

BUCUREȘTI. — Cu ocazia capitulării fără condiții a Germaniei hitleriste, în senatul turc, primul ministru Saracoglu a ținut un mare discurs, aducând elogii la adresa armatei roșii și în special al marelui său conducător, mareșalul Stalin care a făcut victoria. Dl. Saracoglu a declarat că

ambasadorul turc în Uniunea sovietică se va întoarce în curând la Moscova pentru a duce discuții privitor la înlocuirea vechiului tratat de prietenie sovieto-turc cu un alt act similar care să corespundă spiritului vremii.

Ca încheiere a scos în evidență dorința Turciei de a trăi în relații cât mai amicale cu Uniunea Sovietică.

— Este bazată pe exploatare și asuprire a națiunilor, cum era cărdășia azei, ci este bazată pe omogenitate morală, comunitate de interese bazată pe libertate și dreptatea a tuturor națiunilor. Popoarele și armatele Națiunilor Unite, strâns unite în lupta contra dușmanului comun, vor fi unite în luptă și muncă — conform declarațiilor recente ale celor trei mari națiuni democratice aliate — pentru realizarea unei păci juste și durabile, asigurând libertatea și prosperitatea tuturor națiunilor.

Opinia de bună credință trebuie ca pe acești reacționari să-i pună la stâlpul infamiei, a desconsiderării. Masele populare din România nu se vor opinti de cioburile nazismului care vor trebui să fie aruncate în lada cu gunoii. Peste câteva zile justiția poporului va începe judecarea criminalilor de război a celor cari au contribuit la dezastrul social și național al Patriei și poporului, împingându-l în războiul nefast contra intereselor și voinței sale.

Justiția cu siguranță va aplica sancțiunile cuvenite fiecăruia după faptele sale, pentru ca să

se știe odată pentru totdeauna că nimănui nu-i va mai fi îngăduit de a se juca de-a războiul și nimeni să nu mai considere averea publică ca averea sa personală. Pedepsă exemplară a criminalilor și trădătorilor, purificarea vieții publice de rămășițele naziste, lepădarea și desautorizarea de mentalitatea bolnavă șovinistă și reacționară, vor contribui la consolidarea politică și morală a victoriei.

Masele populare libere nu vor obosi de a duce lupta la realizarea și obținerea victoriei păcii juste și durabile. BELLE PETRE

Cooperativa „SOLIDARITATEA” distribuie 5 litri de petrol membrilor

la fântâna de benzină din Blv. Reg. Ferdinand 61. Distribuirea se va face până în ziua de 19 Mai a.c. Toți acei care au ridicat rația a 2 litri, sunt rugați a se prezenta pentru restul de 3 litri.

Termenele de declarare a stocurilor de mărfuri

Comercianții și industriașii cari dețin stocuri de mărfuri fără facturi sau cu facturi nereale, potrivit legii pentru aducerea mărfurilor în circulație, publicată în Monitorul Oficial din 8 Mai 1945, sunt obligați ca în 15 zile dela apariția legii,

adică până la 19 Mai 1945 să declare acele stocuri în provincie la Oficiile economice județene.

Mărfurile declarate pot fi vândute industriașilor sau comercianților de branșe până la 31 Mai 1945.

Cele rămase nevândute vor fi declarate în cursul celor 5 zile următoare, adică până la 6 Iunie 1945.

Persoanele care fără a avea calitatea de comerciant sau industriaș, dețin, fie cu facturi fie fără facturi sau cu facturi în neregulă stocuri de mărfuri, sunt obligați să le vândă comercianților sau industriașilor de branșe în termen de 15 zile, adică până la 19 Mai inclusiv. Mărfurile rămase nevândute vor fi declarate în cursul celor 5 zile următoare.

Deasemeni comercianții și industriașii cari dețin stocuri de mărfuri sau acte justificative în regulă și cari nu le vând în termen de 15 zile dela apariția legii, adică până la data de 19 Mai 1945, sunt obligați să le declare în provincie la Oficiile economice județene.

Secția culturală al Arhus-ului filiala Arad
anunță pe ziua de Joi 17 Mai orele 19.30 (7^{1/2}) în Palatul Cultural concertul virtuosului violonist

Maestrul Gabriel Banat

la pian de **Dagobert Buhoff** dela radio București. Program: Vivaldi, Glazunov, Bach, Debussy, Ravel, Sarasate, Bartok, Paganini, etc. Biletele dela 1500 până la 200 lei la Agenția Teatrală Ilieș, Bulcv. Regina Maria Nr. 22.

Cumpăr și vând.

Mașini de scris, mașini de cusut, aparate fotografice, instrumente muzicale și tot felul de aparate și materiale electrice. 1139

Comisionul Electrotehnic
Strada Eminescu Nr. 8

URANIA Telefon 12-32 — Repr. azi la orele 3, 5 și 7. Duminică și sărbători la 10 și 11.30.

SONIA HENTIE
TOTUL SE ÎNĂMPLĂ NOAPTEA

Jurnal nou Românesc.

Comercianții și industriașii care nu vor putea justifica proveniența mărfurilor pe care le dețin, fie prin facturi în regulă, fie prin copii vizate după declarațiile depuse și cari vor ține loc de factură sau pasibili, după expirarea termenelor de mai sus, de sancțiuni grave.

Deasemeni sunt pasibile de sancțiuni persoanele particulare care vor fi descoperite, după expirarea termenelor, cu stocuri de mărfuri nedecarate.

D. șef al Siguranței mulțumește „Apărării Patriotice”

Subsemnatul Samuilă Teodor, șeful Siguranței din Arad, Bul. Regina Maria Nr. 2, aduc pe această cale mulțumirile mele și recunoștința mea adâncă „Apărării Patriotice” din Arad care în urma accidentului suferit m'a procurat medicamentele necesare și m'a vizitat de mai multe ori.

„Prietenii la nevoie se cunosc” — spune o vorbă românească — și cred că gestul „Apărării Patriotice” poate fi socotit într-adevăr prietenesc, iar această prietenie voi căuta s'o recompensez prin devotament sincer față de această organizație profund socială.

Sarauilă Teodor

Conform decretului Ministerului Justiției, d. judecător Ludosan Nicolae, care înaintea dictaturii lui Antonescu a îndeplinit spre mulțumire deplină postul de primpreședinte al Tribunalului Arad, a fost numit în acest post în locul d-lui Gh. Șeșanu, care în calitate de consilier de Curte de Apel, a fost mutat la Oradea. D. Panu Gh., președintele Curții de Apel Arad-Oradea a fost avansat la

gradul de primpreședinte al Curții de Apel din Brașov. D. Ion Dobrescu a fost avansat la gradul de președinte al Curții de Apel din Sibiu. D-nu procuror ai Curții de Apel din Arad-Oradea au fost mutați la Oradea. Deasemeni au fost mutați și d-nii consilieri N. Galea, E. Simonca, Liviu Popovici, D. Hiuș și M. Popescu. D-nu consilier N. Albulan și I. Lungoci au fost mutați la Curtea de Apel din Sibiu, d. judecător Mihai Popovici la Tribunalul Sălaj, d. C. Ionescu la Curtea de Apel din Oradea, d. N. Stănescu la Curtea

„UNIUNEA PATRIOTICILOR” org. Arad, aduce la cunoștința membrilor săi că ședințele școlare de activități au loc în fiecare Joi la orele 18, iar ale cercului de studii în fiecare Luni la orele 18. Invitându-i pe această cale a lua parte cu regularitate la aceste ședințe. — „Uniunea Patrioților” org. Arad, Piața Avram Iancu Nr. 21.

MICA PUBLICITATE

CAUT locuință cu 2—4 camere. Plătesc bine. Telefon după masă 22-97. 1132

FRIGORIFER, covor veritabil oriental, de vânzare. Str. Popa Ioan Russu 1. 1135

CAUT domnișoară pricepută la copil. Kárpáti, Gen. Gligorescu 1/a. 1128

DE VÂNZARE jumătate dormitor, curat, lena stejar. Globuri pentru trandafiri. Coșbuc Nr. 20 orele 9—12. 1108

DISPARUT câine „Daxly”, maron, răspunde la numele Culy. Găsitorul aducă: Ing. Michalicka, Colonia Textilă 8, contra recompensă. 1134

MACULATURA de vânzare. Str. Mocioni 20, parter. 1136

CAUT portar cu plată la Păuș. Adresa: Episcopiei 4, ap. 3. 1133

FETE lângă înghețată și alergătoare, caută pentru imediat. Cofetăria Königstorfer. 1130

DE VÂNZARE tractor, marca Fordson, în stare bună, fost sub reparație generală. Se poate vedea oricând în comuna Sepreus, jud. Arad, la Pavel Ioan. 406

ȚES ARTISTIC stofe rupte, tăiate sau mâncate de molii. Piața Avram Iancu 2, et. I. 1114

PIAN scurt de vânzare. Restaurant „Ferdinand”, Piața Avram Iancu 11. 403

ACORDAREA și repararea pianelor primesc. Adresele la Librăria „Unirea”. 1120

DACTILOGRAFA cu cunoștință și a limbei germane se caută. Oferte în Str. Greceanu Nr. 3.

CAUT calfă croitoreasă. Șoseful Dozza, Eminescu 38.

SCUTECE TETRA și flanelă de vânzare. Adresa la ziar.

AGENȚIA HATSCHER, Avram Iancu 17. Telefon 18. Mijlocirea imobilelor (sume milioane de lei):

80: bulevard principal, prater, raport., mare teritoriu. — 12: apropierea teatrului 8 apartamente, grădină. — 12: camere, pivniță, grădină, fațadă Mureș, halta tramvai. — 6: casă particulară, 3 camere baie, central. 5: apropiere duricea, teren dublu, casă particulară. — 3.2: apropiere, 2 apartamente, grădină.

S'A PIERDUT căteia neagra cioban (pulif cu păr creț) cu pată albă, plină (are peste cca 2 săptămâni) și mele „Fürge”. Găsitorul se gâgat a o preda contra recuș să la adresa: Frații Burza gâzin de fierărie, Bul. Reg. Ferdinand Nr. 23 sau Piața Viteazul Nr. 1.

Corso Telef. 23-64. Repr. 11, 3, 5 și 7. Dum. 10, 12, 3, 5 și la 7

Aro Telefon 24-45. Repr. la 11, 3, 5 și 7. Duminică la 10, 12, 3, 5 și 7

In rolul principal: Somlay Artur, Gozon Iuliu, Kabos Iuliu, Parzel Zita, Gordon Zita. — Biletele favorabile și gratuite nu sunt valabile. 394

„Cofetăria mică”

Forum Telefon 20-10. Repr. la 3, 5 și 7 fix.

Royal Telefon 19-33. Repr. încep la orele 11 și sunt continue. 398

Dum. și sârb. și la orele 11.30 matineu. Azi! O oră cu Roosevelt într-un program excepțional de 396

Jurnale americane

Azi, un program dubiu senzațional. Primul cadou de pace

1. Pipo câinele minune
2. Subjugat de Tine

SAVOY Telefon: 23-23. 3, 5 și 7. — si sârb. și la 10

Azi:
1. Legea inimii
2. Revista la SAVOY

TÂNĂRUL PATRIOT

Apelul tineretului progresist din România Tineri și tinere din orașul și județul Arad!

Viitorul este al tineretului. El se construiește prin cunoștință, înțelegere, muncă, colaborare și înfrățirea tuturor energiilor ce trebuie dirijate. În cel mai larg spirit de omenie, spre feli. Viața omenescă devine mai suportabilă și mai frumoasă, dacă oamenii o trăiesc în armonie, iubire și asistență reciprocă.

Civilizația este produsul tuturor popoarelor ce trăiesc pe pământ. Creațiile spirituale și științifice s'au născut din eforturi ce nu s'au limitat la o rasă, națiune sau confesiune. De aceea omenesc este ca aceste bucurii să fie împărtășite tuturor aceluia care le apreciază, le doresc și, prin străduințele lor, se fac vrednici de ele.

Nota epocă în care a intrat România, deschide drum larg, spre aceste nădejdi tuturor cetățenilor.

Animat de nădejdi și pătruns de credința într'un veac mai bun, tineretul arădan, de toate categoriile, studios, plugar și muncitoresc, trebuie să se încadreze în organizația Tineretului Progresist din România.

unde în strânsă și armonioasă colaborare, activând pe toate tărâmurile, să realizeze o apropiere, reciprocă apreciere și cinstită și laborioasă legătură între elementele tinerei generații, indiferent de origine etnică, confesiune, pătură socială și sex. Toate acestea în scopul de a contribui la cât mai grabnică refacere a țării și asigurarea libertății independenței și democratizării patriei noastre.

Acei tineri, băieți și fete, care sunt dușmanii nrei și prietenii iubirii între oameni, acei care vor să se desvolte în dragostea de neam și Patrie, fără să pismuiesc neamurile conlocuitoare și vecinii, aceia care doresc să fie frați cu frații lor și vor să meargă mână în mână pe drumul progresului cu ei, aceia se vor înrola, în organizația Tineretului Progresist. Aici, se va strădui tineretul să smulgă bălănițele fasciste din minunata grădină a sufletului său.

Această organizație, va sprijini tineretul în eforturile sale, de a îndrăgi

munca, de a înțelege și practica cinstea și morală. Colaborarea tuturor categoriilor de tineret, va contribui la ridicarea nivelului cultural și sanitar al tineretului, și la adâncirea prieteniei cu vecinii și cu marii noștri aliați.

Activitatea tineretului încadrat în organizație se va desfășura în secțiile: Culturală, de științe, sportivă, a muncitorilor, a studioșilor, a plugarilor, a tinerilor panduri (7—14 ani) și a legăturilor cu străinătatea.

Viitorul României și al omenirii este viitorul tineretului.

Lupta pentru cucerirea acestui viitor va fi câștigată numai dacă întreg tineretul țării se va încadra în organizația Tineretului Progresist din România.

Pentru Arad, înscrierile se fac zilnic între orele 17—19 la sediul organizației din str. Greceam No. 10, iar în școli și întreprinderi, prin delegații acestora.

Comitetul Județean Arad

al
Tineretului Progresist din România

Organizația Sportului Popular

F. Z. Tricolor—Hacoah 2:1 (2:1)

În cadrul programelor organizate de USP, s'a disputat pe arena Gloria, Dumonec la orele 3 matchul între F. Z. Tricolor și Hacoah.

Ambete echipe au dovedit lipsă de antrenament și din această cauză nu au putut realiza un joc de o mai mare convergență.

Hacoah a jucat după cinci ani prima dată. Formațiunile au fost următoarele: F. Z. TRICOLOR: Penzes, — Varga, Silaghy — Tosedia, Holloși, Dumitru — Botoș, (Tudose) Turi, Varga II, Tuș, Urcan.

HACOAH: Löwinger (Naschanel), — Vagassi, Lazăr. (Freiss) — Baner II,

Baner I, Grünfeld, (Weisz) — Zucker (Rozenbach), Riesz (Sinder), Pollak, (Mitelman), Barbu și Palfi.

În minutul 25 Zucker a marcat și Hacoah conduce cu 1:0. În minutul 32 Turi a egalat, iar în minutul 44 din greșala lui Baner II, Varga II. a adus victoria Tricolorului, înscriind încă un goal. În repriza 2-a după un joc moale, Sinder și Palfi au ratat două ocazii foarte bune. Deasemenea și Tricolor a ratat un II. Schneider a condus bine. S'au remarcat Varga I, Silaghy, Holloși și Varga II dela învingători, iar dela înviași Löwemberg, Vagași, Baner și Barbu.

Gloria—Astra 4:1 (1:1)

GLORIA: Corcoș — Porumb, Doganari, Cotronici, Zab, Câmpian, — Pașca; Tandırău, Slăveii, Paul, Tulucan.

ASTRA: Cosca — Crăciun, Păcurar — Hanga, Nan, Varadi — Cociuba, Moșea, Vuculescu, Popovici, Tica.

În repriza I. ASTRA a jucat foarte bine, după panză însă Gloria a dominat terenul și victoria i-a fost meritată. În minutul 29 Hanga a marcat un goal și

„Astra” conduce cu 1:0. În minutul 40 Pașca după un joc individual a reușit să egaleze. În repriza a doua în minutul 5 Slăveii, în minutul 11 Paul și în minutul 30 Pașca, au adus victoria formațiunii Gloria. S'au remarcat: Zab, Corcoș, Pașca și Slăveii, cel mai bun atacant de pe teren, iar dela ASTRA Cosca, Nan, Hanga, Păcurar și Crăciun. Dl Burdan a condus corect.

AMMEFA—Victoria Ineu 4:3 (3:0)

Duminecă după masă pe arena din Ineu, în fața unui numeros public s'a disputat matchul între AMMEFA și Victoria-Ineu.

După un joc foarte frumos fără ca mingea să ajungă la localnici, Vodă marchează un goal formidabil. După un joc de școală Sandor înscrie în minutul 32 al doilea punct, iar în minutul 45 Găluț înscrie rezultatul final al reprizei I.

În repriza doua „Victoria” arată un joc foarte frumos și Lipovan marchează primul goal iar în minutul 10 Tomescu dintr'un șut extraordinar marchează al doilea goal. Mai departe AMMEFA dominează terenul și în minutul 30 Cotoran înscrie din nou 4:2. În minutul 36 Martin a ratat o ocazie, mingea a lovit bara, iar în minutul 44 Tomescu înscrie pentru localnici 4:3.

AMMEFA a aliniat următoarea ser-

mațiune: Duma — Uji, Popa — Felididi, Martin, Hollo — Tisa, Găluț, Vodă, Sandor, Cotoran.

AMMEFA JUNIORI—CHISINEU CRIS 6:1

În aceeași zi juniorii Ammefei s'au deplasat la Chișineu-Criș unde au jucat cu reprezentativa acestei comune. Au marcat Meszaros (3), Haller (2) și Secs (1).

Frontiera (Curtici) — Vulturul 3:2 (1:1)

Duminecă după masă s'a disputat pe arena din Curtici în fața unui numeros public matchul deosebit de spectaculos între echipele Frontiera (Curtici) și Vulturul. După o luptă îndârjită victoria a revenit localnicilor, învingând pe arădani cu 3:2 (1:1). S'a remarcat în mod strălucit Jivan și dela Vulturul.

Alte rezultate din țară Repr. Timișoara—Oradea 2:1 (2:0) Repr. București-Cluj (1:1 1:0)

Teatru urmat de bal

Sâmbătă 19 Mai 1945 orele 19 Teatrul Popular organizează în sala CAM. Grădiște un spectacol teatral urmat de bal până a doua zi. În program „Glasul Nicovalei”, comedie într'un act și declamații.

Orchestra selectă, bufet bine asortat în mâncări calde și reci. Prețurile buiet și intrare mai mult decât favorabile.

Serbarea zilei de 10 Mai la Chișineu-Criș

În ziua de 10 Mai, a avut loc în comuna Chișineu-Criș din județul nostru o frumoasă serbare la care au luat parte mai multe mii de săteni din loc și din comunele învecinate. În dimineața zilei s'a oficiat serviciul divin după care a urmat un program executat de toate școlile din localitate cu concursul cornului „Lyra”. Au luat cuvântul părintele Stefan Marin, care printre altele a adus mulțumiri Marilor Aliați și ostașilor noștri cari au luptat pe front pentru sacrificiul făcut în lupta grea pentru eliberarea Europei.

A mai vorbit dl. judecător Ioan Bărgău care prin cuvinte frumoase a stărnit entuziasmul publicului. D-sa a arătat însemnătatea zilei de 10 Mai, arătând legăturile tradiționale ce au existat în decursul istoriei între țara noastră și poporul Rus și a accentuat necesitatea continuării acestor legături și în viitor pentru binele poporului român. A vorbit de sacrificiile făcute de soldatul sovietic în eliberarea Ardealului, a întregii țări și a Europei.

Serbarea a continuat în după masa zilei la Casina din localitate, unde a vorbit dl. Ruja Gh., învățător și dl. Jivan Ilie din partea sindicatului funcționarilor. D-sa a arătat că datorită Marilor Aliați și în special Rusiei Sovietice, ziua de 10 Mai se îmbogățește cu noi fapte mărețe de o importanță hotărâtoare în viața poporului român, care i-a adus libertatea și i-au deschis drumul spre progres. Datoria fiecărui cetățean cinstit este să sprijine cu toate puterile guvernul Petre Groza în opera de redresare a țării, în opera de consolidare a victoriei.

Cronica teatrală

Un spectacol plăcut și binereușit

Dumnică, 13 Mai, ansamblul de studiu conducea simpaticului actor Giovanni a jucat în sala Teatrului Comunal din Arad frumoasa revistă „Dai un ban, dar face”.

Artistul Giovanni, ca de obicei, stătea în joc, bine în toate rolurile cum se cere unui actor cu talent și multă rutină. D-na Mina Storiade a jucat cu atât de multă naturalitate și nerv încât era imposibil să nu stărnească ropote de aplauze, foarte simpatice în toate rolurile. Am doi s'o vedem în roluri mai mari și mai prime unde să-și poată desfășura mai pe larg toate posibilitățile ce-1 le oferă talentul său.

Amintiri plăcute și momente de duioșie ne-a procurat d-na Lenitta Artea fostă Boldar care a imprimat rolurilor jucate multă finețe și mult sentimentalism printr'o dicție atât de caldă și un joc atât de stilat.

Veteranul creator al coanei Manda deși bătrân în viață, a rămas totuși pe scenă tânăr în creațiile sale. Tipul marțagoaicelor de București nu prea prin de în Ardeal, totuși neoca Fănică le-a redat așa fel că și aici a stărnit hohote de râs și aplauze din belșug.

Dansatorii Sandu Feier și Teo Covați excelenți și foarte naturali în numerele destul de grele.

Costin, ca de obicei, foarte reușit. Restul ansamblului, ca și orchestra s'au achitat conștiincios și au satisfăcut pe cel puțin publicul.

Cu muncitorii la sate la campania însămânțării

Unelte agricole în valoare de 12 milioane donate de muncitorii comuniști și distribuite prin Frontul Plugarilor

De luni de zile muncitorii organizați din fabricile Aradului, lucrează din proprie inițiativă și fără plată, peste orașul normal de lucru și de multe ori sacrificându-și chiar și zilele de odihnă bine meritată după o săptămână de muncă istovitoare, pentru a duce mai departe opera de ajutorare a țărănilor lor plugari, începută după data de 23 August 1944.

În cadrul acestei acțiuni de un real eroism civic și moral ce trece dincolo de puterea de concepție a celor cu prejudecăți învechite, Duminecă 13 Maiu 1945 a. c.

au pornit la sate donă caravane de mașini, ducând plugarilor unelte agricole în valoare de circa 12.000.000 lei, donate de Partidul Comunist și distribuite prin Frontul Plugarilor.

Una compusă din 3 camioane, a pornit din Arad la orele 9.30 plecând în direcția Siria-Ineu-Sebiș, fiind însoțită de dl. Simăndan Petru, președintele Frontului Plugarilor, muncitorul Mitărcă Ioan dela atelierele CFR și Băc Ioan din Frontul Plugarilor și mai mulți muncitori și muncitoare.

Prima oprire s'a făcut în comuna Siria, unde au fost predate Comitetului Frontului Plugarilor, pentru a fi distribuite țărănilor nevoiași următoarele unelte: 4 pluguri, 6 prășitoare, zece fere de plug și 20 bucăți teci de coasă.

Plugarul Hanga Petru a mulțumit în numele populației pentru gestul frumos și util al muncitorilor și spunând printre altele că

în comuna Siria există peste 6000 de jugare de teren arabil care prin legea Reformei Agrare, intră în stăpânirea plugarilor.

PROBLEMA PRESELOR DE ULEIU

Caravana pornește mai departe spre Ineu, unde în cadrul unei solemnități ocazionale se distribuie plugarilor: 4 pluguri, 5 hârlețe, 10 lopeți, 10 fiere de plug, 4 cormane, 13 sape și 25 teci de coasă. În numele Frontului Plugarilor vorbește dl. Petre Simăndan și Băc Ioan. Președintele Frontului Plugarilor din localitate Petroman Pavel și Tăgădăuan Mihai, membru iau în primire aceste unelte, pentru a le distribui celor îndreptățiți, exprimându-și mulțumirea și recunoștința față de acest muncitorilor din fabrici. Dintre doicanțele lor actuale, care roagă să se intervină pentru a fi soluționate, este problema presii de ulei, care în prezent nu funcționează fiind sigilată de organele fiscale. Roagă să se intervină forurilor competente, pentru a ne pune în funcție această presă, plugarii având nevoie să suplinească prin ulei comestibil, lipsa untului de porc, acum în timpul muncilor agricole.

Pe lângă alte opriri care au avut loc în sate mici, a mai fost și cea dela Sebiș unde în prezența a circa 1200 plugari din comunele învecinate, adunați acolo incidental în vederea lucrărilor de Reformă Agrară, s'au predat comitetului de Plasă pentru a fi distribuite plugarilor îndreptățiți următoarele unelte: 3 prășitoare, 13 cormane, 123 casniale, 25 fiere, 60 fiere de plug, 206 sape, 402 teci de coasă, 139 lopeți drepte și 105 lopeți casniale.

Aceste au fost primite de președintele Frontului Plugarilor din plasă Sebiș

plugarul Moț Ioan, împreună cu comitetul din plasă, pentru a fi distribuite comunelor din jur.

În cadrul cuvântărilor vorbește dl. Procopie Constantin vicepreședintele Frontului Plugarilor, care spune plugarilor că aici în mijlocul lor se găsește reprezentanți ai acelor care au muncit din greu pentru ca cu sudoarea frunții lor să poată ajuta plugarii cu

Cu toții la munca și lupta pentru reconstruirea țării

Dl. Băc I. președintele de plasă a Frontului Plugarilor, cere tuturor ca printr-o muncă asiduă să contribuie la reconstrucția țării.

aceste unelte pe care le au în fața lor.

Prin aceasta și prin ajutorul dat cu ocazia Reformei Agrare muncitorii dovedesc în mod neîndoielnic mîncina murdară a propagandei fasciste în legătură cu ponegrirea muncitorilor comuniști.

Plugarii, într'un entuziasm general alama frenetic pe muncitori, strigând să trăiască frăția dintre muncitori și țărani.

În numele muncitorilor vorbește prietenul Mitoarcă Ioan care aduce salut muncitorilor organizați din Arad arătând că muncitorii și țărăni, prin

Solidaritatea de nesdruncinat a muncitorilor și plugarilor

Muncitorii și țărăni, expiațai tuturor regimurilor de până mai ieri, ce și purtau amarul zilelor necăute prin fabrici și uzine pentru o leață mizeră și cei ce duceau greul muncind din zori și până în noapte pe un pământ ce nu era a lor, astăzi pășesc împreună uniți la uniar, suflet lângă suflet pe drumul marelui realizări ce duce spre lumină și spre libertate. Oricâte piedeci ar căuța răuvoitorii și reacționarii să arunce în calca lor, le vor învinge toate prin solidaritatea lor de nesdruncinat.

Cea mai elocventă mărturie se întărește prin faptul că în zilele de sâmbătoare muncitorii cutreeră satele, comunele, își pleacă ochii la suferințele țărănilor, la durerile lor și la nevoile lor, își spun și ei necazurile și neajunsurile pentru că strânsi uniți la

muncă și luptă să răzbească greutățile vieții.

O asemenea faptă s'a petrecut Duminecă 13 Maiu în comunele Curtici și Macea unde Frontul Plugarilor din Arad a distribuit pluguri, sape, lopeți, furci, hârlețe, etc. familiilor nevoiașe și văduvelor de războiu donate din partea muncitorilor comuniști.

În fața primăriei din Curtici, un mare număr de țărani au ținut să fie martorii acestei întâmplări.

Partidul Comunist a fost reprezentat prin d-nii: Bălică Mihai și Vârșandan Ioan, iar din partea Frontului Plugarilor a fost prezent d. Benea. A vorbit dl. Groșan Mihai președintele Comitetului Atelierele CFR, din Curtici, în cuvinte calde, sincere care au pătruns

Un birou contra speculei la Chestura Poliției

Se aduce la cunoștința publicului că la Chestura Poliției Arad camera Nr. 33-54 a luat ființă un birou contra speculei și sabotajului, telefon Nr. 12.20 unde toți cetățenii care au vre-o re-

clamațiune referitor la speculă și sabotaj sunt rugați a înștiința la adresa de mai sus.

Chestor: Dinu Gheorghe

Consfătuirea importantă a comercianților și industriașilor în privința noilor legi economice

Camera de Comerț și de Industrie din Arad invită pe d-nii comercianți și industriași la o consfătuire foarte importantă și urgentă, care va avea loc Miercuri în 16 Mai 1945, orele 17 (5 d. m.) în strada Episcopiei Nr. 22 (sala

Camerei fiind în stare de reparație) pentru a se discuta noile legi economice cu termene foarte scurte și sancțiuni foarte grave.

Camera d. Comerț și de Ind. Arad

Anunț

În vederea recrutării clasei anului 1947, se aduce la cunoștință tinerilor născuți în anul 1925 — indiferent de naționalitate — și iscriși pe tabelele de recensământ la Comisariatele I. și II.

de Poliție, că în ziua de 15 Mai 1945 oricî 8 dimineața să fie prezenți la Primăria Municipiului Arad unde va avea loc recrutarea.

greutățile și durerile comene, sunt legați indisolubil și datorii fiecărei categorii în interesul ei propriu este să a duce o luptă comună și solidară pentru revendicarea drepturilor lor.

La cererea insistență a plugarilor, în cuvântul dl. Simăndan Petre, care vorbește despre realizările guvernului de sub prezidenția d-lui dr. Petie Groșan

arătând că acest guvern este un guvern al poporului, emanat din popor și luptând pentru drepturile poporului. Acum lupta continuă din răspuțeri pentru reconstrucția țării și pentru democratizarea ei, toți fiind datori a sprijini această operă.

Din partea localnicilor, vorbește primarul comunei Sebiș care în numele plugarilor își exprimă emoția și recunoștința pentru gestul înalt al muncitorilor.

În aclamațiile tuturor, caravana lăsa drumul spre Arad, lăsând în suflet tuturor regretul despărțirilor în fești.

NINI GEORGE

la sufletul țărănilor. A scos în evidență toate suferințele și greutățile țărănilor prin cari au fost nevoiași să treacă sub regimurile de dictatură de până la 23 August.

A accentuat necesitatea intensificării și cimentării legăturilor dintre muncitori și țărani pentru că numai în acest fel specula și unelirile din umbră vor putea fi învinse.

A luat cuvântul dl. Bălică în numele muncitorilor organizați. A spus printre altele că astăzi toți sînt neamului cetățitori, țărani sau intelectuali se bucură de aceleași drepturi, de aceiași libertate și de aceiași libertate.

— În trecut ne-am săbătut sub același valuri de întunerec, — spune d-lui mai departe — cu singura diferență că muncitorii au fost exploatați, iar țărăni la sate. Cu atât mai mult avem astăzi marea datorie de a merge împreună pe același drum, nu poate duce decât spre lumină și însușirea tuturor nevoilor noastre.

A mai vorbit apoi dl. Vârșandan despre aceleași nevoi și suferințe de deauna a țărănilor tuturor timpurilor. A menționat că numai prin unire și ganizare se poate pune capăt acestor neajunsuri.

A urmat apoi distribuția gratuită a uneltelor agricole printre acei ce duceau lipsă de ele și cari nu aveau posibilitatea de a și-l procura.

Cu mașina Partidului Comunist din Arad au plecat apoi spre comuna Macea unde deasemeni un număr mare de țărani au ținut să prezente la distribuția celor necesare plugăritului.

Pe fețele lor arse de soare și de vânturi brăzdate de necazuri și ferenți se putea vedea o adâncă sufimire suletească, o bucurie născută de plutea în zămbetul lor. A tori în guvernul concentrării cratiche private siguri de sine Vor răscoli cu brațele lor vânoșe dăncurile pământului care este a lor și vor da țării, vor da sudoarea muncii lor, vor da parte de toate zilele.

ST. I. ST.

Reglementarea salariilor și întărirea economatelor

ART. 8. — Economatele au următoarele drepturi și obligații:

a) Să aprovizioneze pe salariații ce aparțin economatelor respective cu toate articolele ce se vor stabili și repartiza de Subsecretariatul de Stat al Aprovizionării prin Oficiul economic județean de aprovizionare și control;

b) Să stabilească timpul și modul de distribuție a articolelor aprovizionate;

c) Să facă din timp intervențiile necesare prin Oficiile economice județene de aprovizionare și control la Subsecretariatul de Stat al Aprovizionării pentru comanda, primirea și transportul articolelor necesare prevăzute la punctul a);

d) Să cumpere și alte articole de primă necesitate pentru salariați, în măsura posibilităților;

e) Să ceară din timp întreprinderii sau întreprinderilor respective fondurile necesare aprovizionării economatelor.

ART. 9. — Economatele vor distribui salarii articole, în conformitate cu rațiile stabilite de Subsecretariatul de Stat al Aprovizionării la prețurile maxime și în măsura disponibilităților.

Pentru diferențele de prețuri la mărfuri intervenite de la ultima mărire de salarii, fiecare salariat va primi cu începere de la 1 Aprilie 1945, o alocație de scumpete fixă, precum urmează:

Lei 20.000 lunar București.

Lei 15.000 lunar în municipii, orașe, reședință de județ și centre mari industriale ce se vor fixa prin decizia Comisariatului General al Prețurilor.

Lei 12.000 lunar în celelalte localități.

În cazul întreprinderilor dispărute temporar și când familia salariatului se află încă la sediul de origine al întreprinderii, se va plăti alocația de scumpete corespunzătoare localității unde se află familia.

Întreprinderile care în aplicarea deciziei Nr. 573 din 5 Decembrie 1944, au acordat sporuri de salarii mai mari sau ulterior au acordat sporuri de noi salarii peste prevederile deciziei Nr. 573 din 5 Decembrie 1944, vor plăti fiecărui salariat, la alocație de scumpete, numai diferența ce ar rezulta în plus, când sporul de salariu obținut peste prevederile deciziei Nr. 573 din 1944, este inferior alocației precăzută în prezentul articol.

Alocația de scumpete se scade pentru zilele absențe ne-motivate.

ART. 10. — Prin acordarea alocației de scumpete în aceste condiții, prin mărirea alocației de copii și prin aproviziona-

D. Vasile Luca despre colaborarea româno-maghiară

La ședința de ieri a congresului Uniunii Populare Maghiare, care se ține la Cluj, a luat parte ca oaspe d. Vasile Luca, care a fost salutat de către d. Kurko, președintele Uniunii Populare Maghiare. D. Luca a rostit cu această ocazie o cuvântare, spunând între altele următoarele:

— Salut în numele Comitetului Central al Partidului Comunist din România primul con-



D. VASILE LUCA

gres democratic al Uniunii Populare Maghiare din România, congres care are o importanță foarte mare. Desfășurarea acestui congres este urmărită cu mare atenție de către democrația română și ei trebuie să însemneze un mare pas pe drumul care aduce la sincera colaborare a acestor două popoare cari au suferit atât de mult.

Astăzi când fiara fascistă a fost zdrobită, trebuie să construim o pace care să excludă posibilitatea ca popoarele române și maghiare să fie instrumentul oricărui imperialism.

— Alianța cu Germania a degradat pe unguri la nivelul de

slavi deja cu ocazia primului războiu mondial. Iar al doilea războiu mondial a adus numai mizerii atât poporului român, cât și celui maghiar. Trebuie să începem opera ca aceste două națiuni să-și construiască împreună viitorul și să colaboreze la apărarea libertății și naționalității lor.

Ungurii din Ardeal au o misiune nobilă. Ei trebuie să formeze puntea între cele două țări.

— Democrația din România, în frunte cu Partidul Comunist, a doborât clica reacționară a lui Maniu și Dinu Brătianu și a zădărnicit lovitura de stat fascistă a generalului Rădescu. Această democrație a adus în fruntea țării un guvern care asigură egalitatea de drepturi a tuturor naționalităților conlocuitoare din România. Elementele fascistoreacționare ar dori însă să readucă regimul de asuprire al minorităților.

Noi, cu toții trebuie să luptăm pentru întărirea regimului democrat din Țara noastră. Trebuie să sprijinim acest guvern de largă concentrare democratică pentru a realiza o legătură cât mai strânsă a guvernului cu masele largi ale poporului român și naționalitățile conlocuitoare.

— Problema națională nu este problema firmelor și a tricolorului, ci problema drepturilor reale. Printre aceste probleme trebuie enumerate în primul rând chestiile școlilor, bisericilor, a funcționarilor.

Acestea sunt problemele reale și soluționarea acestora este mult mai importantă decât cearta deșartă pe chestia purtării culorilor naționale. Dacă vrem ca tricolorul poporului maghiar să fie respectat, atunci înainte de toate trebuie să fie respectat de toți tricolorul român pentru a demonstra și prin aceasta pentru democrația română.

Trebuie să sprijinim cu toți această democrație, chiar și atunci dacă nu rezolvă deodată toate problemele. Cu timpul toate problemele își vor găsi rezolvarea lor, însă nu se poate totuși deodată și nu poți sări peste fazele progresului.

— Aceste două popoare trebuie să meargă alături, ele trebuie să pună capăt dușmăniei seculare care a adus atâta nenorocire amândouă.

În acest sens trebuie să-și continue munca acest congres. Astfel vom da un sprijin prețios guvernului realizând o viață democratică spre binele comun.

Sindicatul Chesturei în ajutorul poliștilor merituoși

Cu ocazia sărbătorilor Paștelor Dinu Gheorghe, în prezența întregului personal polițienesc și al corpului gardienilor publici.

D. chestor a arătat în câteva cuvinte situația grea în care se află gardienii publici, cerându-le să-și facă datoria, căci așa cum își vor face datoria, tot astfel vor fi și răsplătiți.

S'au împărțit câte patru kgr. făină, 2 kgr. zahăr, 1 kgr. spirt și material pentru rochii.

Distribuirea s'a făcut de d.

— Problema națională nu este problema firmelor și a tricolorului, ci problema drepturilor reale. Printre aceste probleme trebuie enumerate în primul rând chestiile școlilor, bisericilor, a funcționarilor.

rea economatelor la prețuri maxime, stabilindu-se salariile, nicio nouă cerere de mărirea de salarii nu va putea fi luată în considerare de întreprinderi, sub sancțiunile legii sabotajului.

ART. 11. — Finanțarea operațiilor de aprovizionare ale economatelor se va face de întreprinderile respective.

În cazul când întreprinderile respective nu dispun de fonduri proprii, vor putea cere oricărei instituții de credit particulară sau publică, creditele necesare și aceste instituții sunt autorizate să acorde cu precădere creditele cerute, prin derogare de la dispozițiunile din legile lor organice, statute, etc., care ar opri asemenea împrumuturi.

Ministerul Finanțelor prin C. A. F. A., Societatea Creditul Industrial, I. C. R., sau alte instituții de credit, vor acorda cre-

dite întreprinderilor, în scopul aprovizionării economatelor lor.

Banca Națională a României este autorizată ca, în cadrul statutelor sale și potrivit dispozițiilor în vigoare, să primească prin instituțiile de credit admise la scont, cambii în scopul finanțării economatelor.

Garantarea acestor împrumuturi se va face prin gaj asupra mărfurilor aflate în economate. Gajul se consideră constituit prin sinourul efect al convențiunii: dela data actului, fără ca să se ia din posesia debitorului sau constituentului mărfurile constituite în gaj. Gajul se consideră constituit de plin drept și fără nicio altă formalitate și asupra bunurilor care vor înlocui pe cele existente în momentul contractării.

ART. 12. — Nerespectarea dispozițiilor cuprinse în pre-

zenta lege, se pedepsește în conformitate cu prevederile din legea pentru reprimarea speculei ilicite și a sabotajului economic.

ART. 13. — În executarea atribuțiilor lor, împuterniciții patronilor însărcinați cu conducerea și administrarea economatelor, răspund după regulile mandatului.

Orice însușire de bani, valori sau materiale aparținând economatului sau membrilor lui și orice operație făcută în numele economatului, din care ar rezulta un profit personal și ilicit pentru cei care au săvârșit sau înlesnit această operație, va fi sancționată cu concedierea din serviciul întreprinderii, prin derogare de la orice alte dispozițiuni legale, contrarii, în afară de pedepsele prevăzute de codul penal.

(Continuăm)

Epurația — o datorie de autoapărare

Au apărut în ziare normele după care elementele fasciste din corpul administrativ vor fi epurate, la fel și apelul comisiei de propunere pentru epurare în corpul medical. Se cere pentru această informațiune și dovezi spre a fi depuse la locul competent. Cu siguranță că sunt oameni care nu ezită să depună materialul doveditor spre a ajunge în deșoaterea acestor comisii, nici nu este vorba de aceștia.

Sunt însă alții cari din anumite motive nu-și fac datoria și trec pe lângă aceste comunicate cu deplină indiferență. Care pot fi motivele? Lipsa de răspundere față de sine însuși, față de societatea din care face parte și față de însuși viitorul omenirii. Sunt și oameni — să-i numim slabi — cari mai dau o mică crezare șoaptelei criminale și abjecte ale fasciștilor și astfel din lipsa curajului preferă să renunțe la furnizarea dovezilor pentru stabilirea celor vinovați.

Mai există un mare defect: uitarea. Mulți cred că războiul fiind câștigat, lupta este terminată. Uită că și pacea trebuie câștigată. Uită sacrificiile aduse de popoarele aliaților pentru zdrobirea fascismului și contribuția la această luptă și a armatei române. Uită moartea a milioane de oameni nevinovați, victimele hitlerismului. Să nu creadă nimeni că numai aceia sunt vinovați de aceste cataclisme, care au omorât. Sunt vinovați și acei cari au sprijinit pe principalii criminali și au luat parte activă în sprijinirea regimului dictatorial. Nu vrea nimeni răzbunare. Este vorba pur și simplu de o datorie a omului față de semenii săi ca să nu lase să scape nepedepsit niciun vinovat.

În „Graul Nou” Nr. 47 din 21 Aprilie 1945 a apărut un articol sub semnătura d-lui A. Tănău cu titlul: „Ce înseamnă a fi uman”, din care spicim următoarele:

„Pentruca jertfele aduse pe front să nu rămână zadarnice trebuie să fie curățit spatele frontului de purtătorii agresiunii și ai ideologiei unui războiului și a decăderii morale.

„Ostași Armatei Roșii, ostași Națiunilor Unite curățâ lumea de hitlerism, pentruca aceasta e o necesitate și oricât de neplăcută ar fi munca de curățire de fascism a spatelui frontului — muncă grea și spinoasă — și ea este o necesitate. Iată de ce fiecare om de bună credință, fiecare om cu adevărat uman trebuie să înțeleagă: În numele umanității, în numele dragostei de oameni nu poate fi indulgență pentru criminali. Intransigență, necruțarea față de ei devine o virtute. Trebuie ca toată lumea să aibă destulă tărie su-

D. Halifax despre întâlnirea Churchill-Stalin-Truman

NEW-YORK. Din San-Francisco se comunică că lordul Halifax, care este conducătorul delegației britanice dela conferință, după plecarea d-lui Eden a declarat în cursul zilei de ieri că în curând va avea loc o întâlnire între mareșalul Stalin, președintele Truman și primul ministru Churchill.

În cursul zilei de ieri d. Eden a părăsit San-Francisco și astăzi a sosit la Washington, unde va avea întrevederi și consfătuiri cu președintele Truman.

Constituirea Comitetului Județean Arad al Tineretului Progresist

Am relatat într'un număr trecut al ziarului nostru, că în urma apelului comitetului de conducere din București, Comitetul de Coordonare al Mișcării Tineretului Progresist din România, a hotărât crearea unei organizații unice a tineretului democratic și patriotic, denumită „Tineretul Progresist”.

În ziua de 12 Maiu 1945 a avut loc o ședință la Primăria Municipiului, la care s'a discutat problema construirii unei organizații care să înglobeze întreg tineretul, din orașul și județul Arad, domeniul de libertate și progres.

Au luat cuvântul domni: Niciu, d. Baloșin L., d. Hrenciuc Ștefan, d. Vicost, d. director Mol-

dovan, d. inspector Vărtacu, d. profesor Ardelean Ilie, d. prof. Rossmann T., cari

au arătat necesitatea unificării întregului tineret, fără deosebire de stare socială sau naționalitate, într'o organizație largă de masă care să lupte pentru refacearea țării distruse și pentru ridicarea nivelului economic și cultural al maselor tinere.

S'a procedat apoi la constituirea și alegerea Comitetului Județean Arad al Tineretului progresist din România care se prezintă astfel: președinte dl. Ardelean Ilie profesor, vicepreședinte d. Hrenciuc Ștefan tânăr

plugar, secretar general dl. Rossmann T. profesor, ajutor de secretar d. Niciu M. elev și d. Vascaș Zaharia angajat particular, casier d. Mocuță Petre tânăr muncitor. Membrii: d. Sucu Vasile, director de liceu, d. Molodovan director la Căminul de Ucenici Nr. 1, d. Vărtacu I. insp. școlar, d. Manoiu V. profesor, d. Tanasciuc I. intelectual, d.șoara Drever Olga elevă, d. Baloșin Liviu elev.

Comitetul a hotărât să se înceapă imediat la o muncă pentru organizarea tineretului și s'a adresat în acest sens către toate categoriile de tineri cu un apel pe care-l publicăm în altă parte a ziarului nostru. După această ședință a luat sfârșit.

Stenka Razin

Prințul Olaf a sosit în Norvegia

LONDRA. — Se comunică oficial ca prințul Olaf a sosit în Norvegia cu un vas de război britanic. Prima persoană cu care prințul a luat contact a fost Paulberg, conducătorul mișcării de rezistență din Norvegia.

Prințul a fost primit cu mare entuziasm în toată Norvegia și când a pășit pe țărâm, a trecut printre coloanele formate din oameni mișcării de rezistență și garda de onoare formată dintr'un detașament de parașutiști britanici.

Destascizarea învățământului

Luni după amasă s'au întrunit la Primărie sub președinția d-lui primar Pălinceș Ioan reprezentanții profesorilor și învățătorilor din Arad pentru a discuta

metodească pentru a duce la bun sfârșit această operă necesară pentru pacea și liniștea omenirii întregi și a fiecărui popor în parte.

„A fi tolerant, a fi indulgent față de criminalii hitleriști și în special față de capii și ideologii acestora e o crimă, cu sau fără voie”.

INFORMAȚIUNI

Stenka Razin

VIZITAȚI LIBRĂRIA „SOLIDARITATEA” din Arad, Bul. Regina Maria Nr. 2, Palatul Chesturei, unde e servită toată lumea, nu numai membrii cooperativei.

„UNIUNEA PATRIOTILOR”, SECȚIA FEMEII, în ziua de Joi 17 I. c. se va ține ședința plenară la orele 18. Toate membrele sunt rugate a lua parte. — Comitetul.

SINDICATUL RESTAURATORILOR din Arad și județ duce la cunoștința membrilor conf. ordonanței 89 este liberă vânzarea băuturilor spirtoase locale cu brevet. Informații la Sindicat, Str. Horia — Comitetul.

Stenka Razin

PUBLICAȚIUNE DE LICITAȚIE. Pe ziua de 20 Mai 1945 se va vinde la licitație 24 jug. lucră pe timp de 6 luni dela Asociația de pășunat Micălaça. Licitația se va face la fața locului la ora 2 d. m.

CONVOCARE. Comitetul școlar al Gimnaziului de stat Aradul-Nou aduce la cunoștința membrilor săi că adunarea generală ordinară pentru votarea bugetului pe exercițiul 1945-1946 se va ține în ziua de Rădăuș Mai 1945 orele 11 în editura școlii. Întrucât la această adunare on. membrii ai Comitetului școlar nu s'ar prezenta în număr legal adunarea se va ține în Dumineca următoare, adică în 27 Maiu a. c., la aceeași adresă urmând să se ia hotărâri cu privire la număr de membri prezentați. Președinte: I. Brândășiu. Secretar: V. Ugrin.